Quelques réactions de maires 

à notre bulletin sur leur gestion

FRANCHEVILLE

Le Maire, René LAMBERT, a contesté l’étude de CANOL, car les taux d’imposition locale de sa commune sont parmi les plus bas.

Nous lui ferons remarquer que ses administrés ne paient pas des taux, mais des impôts… et que ces impôts sont calculés en multipliant les taux, décidés par la municipalité, par les valeurs locatives, à l’évaluation desquelles la municipalité participe, et en appliquant des abattements eux aussi décidés par la municipalité. 

La mauvaise note de 6/20 attribuée à FRANCHEVILLE est donc amplement méritée : ses administrés sont bien les plus imposés des 23 communes étudiées… de son fait !

SAINT-FONS

· Il est reproché à CANOL de ne pas savoir compter car nous aurions dû tenir compte des facteurs suivants :

· 11 M€ de recettes exceptionnelles générées par la vente de la part de la ville dans une société d’économie mixte : elles ne figurent nullement dans le poste « recettes exceptionnelles » des comptes de Francheville présentés par le Ministère des Finances, et encore moins dans celui des « charges exceptionnelles » !

· La hausse de la fiscalité est provoquée par la hausse des taux des syndicats inter-communaux ! Peut-être, mais c’est le rôle du maire de décider de la délégation ou non de certains services. La municipalité a eu 7 ans pour s’en occuper !

· L’augmentation des frais de personnel est dûe à un transfert de charges du fait de la municipalisation  de plus de 200 agents auparavant salariés par des associations : c’est un choix que le maire de Saint-Fons doit assumer !

CANOL n’a donc pas fait d’erreur de calcul dans la notation de la commune de SAINT-FONS… mais si la notation était faite en fonction du montant de dépenses de fonctionnement indiqué par le Maire (26 M€), ce n’est plus 4/20 que sa gestion mérite, … mais 1,5/20 compte tenu de l’importance des frais de personnel par rapport aux dépenses de fonctionnement (57%) !
