Les notations de CANOL et du magazine CHALLENGES sont différentes !

Certains élus ont trouvé des différences sensibles entre l’évaluation de la gestion des communes faite par CANOL et celle faite par « Public Evaluation System (PES) pour le magazine CHALLENGES du 21 février.

Ces différences s’expliquent de la façon suivante :

· Fiscalité : CANOL tient compte de la croissance de l’impôt payé (part commune + part communauté de commune + part syndicats inter-communaux) et ne note pas le niveau de l’impôt. PES tient compte du niveau d’imposition et du seul taux communal.
· Dette : CANOL note l’évolution de la dette et des possibilités de remboursement en fonction de l’excédent brut de fonctionnement (EBF, différence entre recettes et dépenses de fonctionnement). PES note le niveau de la dette et des possibilités de remboursement en fonction du montant des recettes de fonctionnement, sans tenir compte du niveau de dépenses.
· Sincérité budgétaire : c’est le rapport entre les prévisions (budget) et les réalisations (compte administratif). CANOL ne note pas ce critère.
· Marge de manœuvre : CANOL note le rapport entre frais de personnel et l’ensemble des frais de fonctionnement. PES note le rapport entre les dépenses de fonctionnement incompressibles et les recettes de fonctionnement. 
CANOL note en plus la croissance des dépenses de fonctionnement et de personnel, et compare l’EBF aux dépenses d’équipement afin de juger si le niveau d’imposition est justifié, ce que ne fait pas PES.

En conclusion, PES tient plus compte de la situation financière de la commune que de l’évolution de sa gestion pendant les 6 dernières années. CANOL met plus l’accent sur l’impact de la gestion du maire pendant sa mandature.
